
平成２３年岳南排水路管理組合議会臨時会（６月）会議録 

平成２３年６月１３日（月） 

１ 出 席 議 員（１０名） 

１番 須 藤 秀 忠 議員 

２番  川 窪 吉 男 議員 

３番 村 松 金 祐 議員 

４番 影 山 正 直 議員 

５番 小 松 快 造 議員 

６番 太 田 康 彦 議員 

７番 諸 星 孝 子 議員 

８番 藤 田 哲 哉 議員 

９番 望 月   昇  議員 

                            １０番 岡 村 義 久 議員 

 

２ 説明のため出席した者（８名） 

管  理  者     鈴 木  尚   君 

副 管 理 者  金 指 健 司    君 

富士市上下水道部長 佐 野  明    君 

富士市商工農林部長  土 屋 俊 夫  君 

富士宮市水道部長  小 松 政 廣   君 

局   長 小 山 芳 博   君 

総務課長兼庶務係長 米 山 佳 秀   君 

                     施設課長兼工務係長 近 藤  敦    君 

３ 出席した事務局職員（４名）   

参事補兼管理係長 髙 野 新 次   君 

業 務 係 長 遠 藤 裕 子   君 

庶 務 係 主 査 根 上 忠 記  君 

庶 務 係 主 事 補 佐 野 浩 平  君 

 

 

 

 



1 
 

５ 議 事 日 程 （第１号） 

日程第１  議長選挙について  

 

６ 議 事 日 程 （第１号－２） 

日程第１  議席の指定 

日程第２  会議録署名議員の指名 

日程第３  会期の決定 

日程第４  副議長選挙について 

日程第５  議第４号  岳南排水路管理組合監査委員の選任につき同意を 

求めることについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2 
 

午前１０時 開 会 

○局長（小山芳博君） 会議に先立ちましてお願い申し上げます。本日、議会開催中に管理

組合の広報紙用、それから報道機関の写真を撮らせていただきたいと思いますので、よろし

くお願いします。 

 本臨時会は当組合議会議員の改選後、最初の議会でありますので、議長が選挙されます間、

地方自治法第１０７条の規定によりまして、年長議員が臨時に議長の職務を行うことになっ

ております。 

 出席議員中、須藤秀忠議員が年長議員でありますのでご紹介いたします。議長席へお願い

いたします。 

（臨時議長、議長席に着席） 

○臨時議長（須藤秀忠議員） 皆さん、おはようございます。ただいまご紹介いただきまし

た須藤秀忠でございます。地方自治法第１０７条の規定により、臨時に議長の職務を行いま

す。何とぞよろしくお願いいたします。 

 出席議員が法定数に達しておりますので、会議は成立いたしました。 

 ただいまから岳南排水路管理組合議会臨時会を開会いたします。 

 直ちに会議を開きます。 

 この際、議事の進行上、仮議席を指定いたします。 

 仮議席は、ただいまご着席の議席を指定いたします。 

                                     

日程第１ 議長選挙について 

○臨時議長（須藤秀忠議員） 日程第１ 岳南排水路管理組合議会議長選挙を行います。 

 お諮りいたします。 

 議長選挙の方法についてご意見を求めます。 

○５番（小松快造議員） 議長。 

○臨時議長（須藤秀忠議員） ５番 小松快造議員。 

○５番（小松快造議員） 当組合議会の議長は、今まで富士市選出議員のうちから選出して

おります。今回も同様に、議長は富士市選出議員のうちから選出願いたく、富士市議員さん

のご相談により指名推選いただくよう、お取り計らい願います。 

○臨時議長（須藤秀忠議員） ありがとうございました。 

 ただいまお聞きのとおり、議長については富士市選出議員のうちから選出願い、選挙の方

法は指名推選で行われたいとのご意見がありましたが、さよう決してご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 
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 ご異議なしと認め、議長については富士市選出議員のうちから選出願い、選挙の方法は指

名推選で行うことに決しました。 

 では、富士市選出の議員方、ご相談を願います。 

 暫時休憩します。 

午前１０時３分 休 憩 

                                     

午前１０時５分 再 開 

○臨時議長（須藤秀忠議員） 休憩前に引き続きまして、会議を開きます。 

 では、どなたかご相談の結果のご報告をお願いいたします。 

○２番（川窪吉男議員） 議長。 

○臨時議長（須藤秀忠議員） ２番 川窪吉男議員。 

○２番（川窪吉男議員） 今、富士市議会議員の皆さんと粛々と協議いたしまして、９番   

望月昇議員を議長に推薦いたします。 

○臨時議長（須藤秀忠議員） ありがとうございました。 

 お聞きのとおり、議長に９番望月昇議員をとのご推薦がありました。 

 お諮りいたします。 

 ただいま推薦されました望月昇議員を議長の当選人と定めることにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

 ご異議なしと認めます。よって望月昇議員が議長に当選されました。 

 ただいま当選されました望月昇議員が議場におられますので、本席から会議規則第１８条

第２項の規定による告知をいたします。 

 望月昇議員、議長就任のご挨拶をお願いいたします。 

○９番（望月 昇議員） ご推挙いただきまして大変ありがとうございました。 

 岳南排水路は岳南地域の産業を支える重要なインフラでもあります。私も議長として、各

議員の皆様のご協力をいただきまして、強い施設づくりに向けまして努力してまいる決意で

ありますので、どうぞ皆様、よろしくお願いいたします。ありがとうございました。（拍手） 

○臨時議長（須藤秀忠議員） ありがとうございました。 

 これで私の臨時議長の職務を終わらせていただきます。 

 議長、議長席へお着き願います。ありがとうございました。 

（臨時議長、新議長と議長席交代） 

○議長（望月 昇議員） それでは引き続き、お手元に配付いたしてあります議事日程に従

い、会議を続けます。 
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日程第１ 議席の指定 

○議長（望月 昇議員） 日程第１ 議席の指定を行います。 

 議席は、会議規則第３条の規定により、議長において指定いたします。 

 議席については、ただいまご着席願っております議席とし、その番号及び議員氏名を局長

から報告いたさせます。 

○局長（小山芳博君） 議長。 

○議長（望月 昇議員） 局長。 

○局長（小山芳博君） それでは、議席の番号及び議員氏名を報告いたします。 

  １番 須 藤 秀 忠 議 員    ２番 川 窪 吉 男 議 員 

  ３番 村 松 金 祐 議 員    ４番 影 山 正 直 議 員 

  ５番 小 松 快 造 議 員    ６番 太 田 康 彦 議 員 

  ７番 諸 星 孝 子 議 員    ８番 藤 田 哲 哉 議 員 

  ９番 望 月   昇 議 員   １０番 岡 村 義 久 議 員 

 以上でございます。 

○議長（望月 昇議員） 報告を終わります。 

 ただいま報告いたしましたとおり、議席を指定いたします。 

                                     

日程第２ 会議録署名議員の指名 

○議長（望月 昇議員） 日程第２ 会議録署名議員の指名でありますが、会議規則第３５

条の規定により議長において指名いたします。 

 会議録署名議員に、 

２番   川 窪 吉 男 議 員 

３番   村 松 金 祐 議 員 

 以上２名を指名いたします。 

                                     

日程第３ 会期の決定 

○議長（望月 昇議員） 日程第３ 会期の決定についてを議題といたします。 

 本臨時会の会期は本日１日といたしたいと思います。これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

 ご異議なしと認めます。よって会期は本日１日と決定いたしました。 

                                     



5 
 

日程第４ 副議長選挙について 

○議長（望月 昇議員） 日程第４ 岳南排水路管理組合議会副議長選挙を行います。 

 副議長選挙の方法についてご意見を求めます。 

○５番（小松快造議員） 議長。 

○議長（望月 昇議員） ５番 小松快造議員。 

○５番（小松快造議員） 副議長につきましても、議長と同様に、富士市選出議員から選出

されておりますので、今回もそのようにお願いしたいと思います。 

 なお、選挙の方法につきましても、指名推選によりお願いいたします。 

○議長（望月 昇議員） ただいまお聞きのとおり、副議長については富士市選出議員のう

ちから選出願い、選挙の方法は指名推選で行われたいとのご意見がありましたが、さよう決

してご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

 ご異議なしと認めます。よって副議長選挙については富士市選出議員のうちから選出願い、

選挙の方法については指名推選で行うことに決しました。 

 では、富士市選出の議員方、ご相談を願います。 

 暫時休憩いたします。 

午前１０時１１分 休 憩 

                                     

午前１０時１４分 再 開 

○議長（望月 昇議員） 休憩前に引き続きまして、会議を開きます。 

 では、どなたかご相談の結果のご報告をお願いいたします。 

○２番（川窪吉男議員） 議長。 

○議長（望月 昇議員） ２番 川窪吉男議員。 

○２番（川窪吉男議員） 副議長には１０番の岡村議員を推薦いたします。 

○議長（望月 昇議員） お聞きのとおり、副議長に１０番岡村義久議員をとのご推薦があ

りました。 

 お諮りいたします。 

 ただいま推薦されました１０番岡村義久議員を副議長の当選人と定めることにご異議あり

ませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

 ご異議なしと認めます。よってただいま推薦されました岡村義久議員が副議長に当選され

ました。 
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 ただいま当選されました岡村義久議員が議場におられますので、本席から会議規則第１８

条第２項の規定による告知をいたします。 

 岡村義久議員、副議長就任のご挨拶をお願いいたします。 

○１０番（岡村義久議員） ご推挙いただきまして、まことにありがとうございます。 

 議長を支え、管理組合の運営が円滑になされますように努力いたします。よろしくお願い

いたします。（拍手） 

○議長（望月 昇議員） 副議長就任の挨拶を終わります。 

 それでは、ここで管理者から議員各位に対し、ご挨拶並びに当局側の出席説明者の紹介を

いたしたい旨の申し出がありますので、これを許します。 

○管理者（鈴木 尚君） 議長。 

○議長（望月 昇議員） 管理者。 

○管理者（鈴木 尚君） おはようございます。お許しをいただきましたので、本臨時会に

上程いたします議案の審議に先立ちまして、一言ご挨拶を申し上げます。 

 本日、本組合議会臨時会を招集いたしましたところ、議員各位におかれましては、公私と

もに大変ご多忙な中ご参集賜り、厚く御礼を申し上げます。 

 先般、富士、富士宮両市の議会議員任期満了に伴い、同時に本組合議会議員が欠員となり

ましたので、このたび後任議員の選出をお願いいたしましたところ、既に本組合議会議員の

経験をお持ちの方、あるいは当岳南排水路について特にご造詣の深い方々が選出されました

ことは、まことにご同慶にたえません。 

 また、先ほどの正副議長選挙におきましては、議長に望月昇議員、副議長に岡村義久議員

が当選され、まことにおめでとうございます。 

 今後とも岳南排水路の管理運営につきまして、なお一層のご理解、また、ご協力のほどお

願いを申し上げます。 

 ご案内のとおり、この岳南排水路は、富士市、富士宮市に集積する紙・パルプ産業を主と

する工場排水の専用下水道で、下水道法に基づく都市下水路として維持管理している施設で

ございます。現在、岳南排水路の管路延長は約３８キロメートル、使用工場は９２工場で、

年間総排水量は約３億１,５６５万立方メートル、１日平均にいたしますと約９２万立方メー

トルを排出しております。この施設は地域産業のライフラインであり、環境保全と産業振興

の基盤施設の１つとして重要な役割を担っております。 

 この岳南排水路は、昭和２６年度から県事業として建設された施設であります。したがい

まして、耐用年数が経過した施設もあることから、老朽化対策とともに耐震対策を踏まえた

事業計画をもとに、適切な維持管理の推進になお一層の努力を傾注してまいる所存でござい
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ます。議員各位におかれましても、よろしくご理解、また、ご協力のほどお願いを申し上げ

ます。 

 本日ご審議をいただきます案件は議第４号の１件でございますが、この案件は人事案件で

ございますので、後刻上程されました際、改めてご説明をさせていただきますので、よろし

くお願いを申し上げます。 

 なお、本日出席の説明員は、後ほど副管理者より紹介させていただきます。どうぞよろし

くお願いを申し上げます。 

 以上であります。 

○副管理者（金指健司君） 議長。 

○議長（望月 昇議員） 副管理者。 

○副管理者（金指健司君） それでは、お手元に配付いたしてございますが、私から本臨時

会に説明員として出席しております職員の紹介をさせていただきます。 

 まず、事務局から申し上げます。 

 局長の小山芳博。 

○局長（小山芳博君） 小山でございます。よろしくお願いいたします。 

○副管理者（金指健司君） 総務課長兼庶務係長の米山佳秀。 

○総務課長兼庶務係長（米山佳秀君） 米山でございます。よろしくお願いいたします。 

○副管理者（金指健司君） 施設課長兼工務係長の近藤敦。 

○施設課長兼工務係長（近藤 敦君） 近藤でございます。よろしくお願いいたします。 

○副管理者（金指健司君） 次に、当管理組合の構成市の関係部長として、富士市から、上

下水道部長の佐野明。 

○富士市上下水道部長（佐野 明君） 佐野でございます。よろしくお願いいたします。 

○副管理者（金指健司君） 同じく商工農林部長の土屋俊夫。 

○富士市商工農林部長（土屋俊夫君） 土屋でございます。よろしくお願いいたします。 

○副管理者（金指健司君） 富士宮市から、水道部長の小松政廣。 

○富士宮市水道部長（小松政廣君） 小松でございます。よろしくお願いいたします。 

○副管理者（金指健司君） 最後に私、副管理者の金指健司でございます。 

 以上で紹介を終わります。よろしくお願いいたします。 

○議長（望月 昇議員） 以上で管理者からのご挨拶並びに当局側の出席説明員の紹介を終

わります。 
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     日程第５ 議第４号岳南排水路管理組合監査委員の選任につき同意 

          を求めることについて 

○議長（望月 昇議員） 日程第５ 議第４号岳南排水路管理組合監査委員の選任につき同

意を求めることについてを議題といたします。 

 地方自治法第１１７条の規定により、７番諸星孝子議員の退席を求めます。 

（７番 諸星孝子議員 退席） 

 本案について管理者の説明を求めます。 

○管理者（鈴木 尚君） 議長。 

○議長（望月 昇議員） 管理者。 

○管理者（鈴木 尚君） 議第４号岳南排水路管理組合監査委員の選任につき同意を求める

ことについて、提案理由をご説明申し上げます。 

 このたびご同意を賜りたい監査委員は、議会議員のうちから選出される委員でございます。

先般、市議会議員の任期満了に伴い、同時に議員のうちから選出される監査委員が欠員とな

っております。これにより、組合規約第１１条第２項の規定により後任委員を選任したく、

ご同意を得ようとするものであります。 

 ご提案申し上げました諸星孝子氏は、これまで富士宮市議会都市建設委員長、環境厚生副

委員長、総務文教副委員長などの要職を歴任し、人格高潔にして、地方自治はもとより、財

務管理、行政運営にも精通されており、本委員として最も適任でありますので、何とぞ議員

各位のご同意を賜りますようお願いを申し上げまして、提案理由といたします。よろしくお

願いします。 

○議長（望月 昇議員） 説明を終わります。 

 お諮りいたします。 

 本案は人事に関することでありますので、質疑、討論を省略し、直ちに採決を行いたいと

思います。これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

 ご異議なしと認めます。よって直ちに採決に入ります。 

 議第４号岳南排水路管理組合監査委員の選任につき同意を求めることについては原案どお

り同意することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

 ご異議なしと認めます。よって議第４号は原案どおり同意されました。 

○議長（望月 昇議員） ７番諸星孝子議員の入場を求めます。 

（７番 諸星孝子議員 入場） 
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○議長（望月 昇議員） 以上をもちまして、本臨時会に付議されました事件はすべて終了

いたしました。よって本日の会議を閉じ、岳南排水路管理組合議会臨時会を閉会いたします。 

 

 

午前１０時２４分 閉 会 
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地方自治法第１２３条第２項の規定に基づき署名する。 

 

 

 

  平成２３年 ８月 １日 

 

 

 

臨 時 議 長         須  藤  秀  忠    

                           

  

 

                                              

議     長         望  月    昇    

                

              

 

会議録署名議員         川  窪  吉  男     

 

                        

  

会議録署名議員         村  松  金  祐      

 

 

 

 

 


